



进军营 学军史 扬军魂

近日,筑岩小学42名小记者走进驻闽某部队,在解放军战士的热情引领下,“零距离”感受部队生活,接受国防教育。

活动中,小记者参观红色尖刀连连史馆,这里陈列着一面面锦旗、一件件物件,通过这些锦旗和物件,小记者见证了那个时代的英雄,他们用自己的生命和鲜血,捍卫了国家和民族的尊严。

通过参观,小记者感受到红色尖刀连这支队伍不畏艰险、不怕牺牲,为祖国无私奉献的精神。

黄小红 文/图

参观红色尖刀连

小记者 叶宇航 指导老师 邱达琦

今天,我满怀期待地走进驻闽某部队。

到达目的地,讲解员带领我们前往4楼进行参观,并深情地为我们讲述了抗日战争时期的英勇故事,我们听得津津有味。讲解结束后,我们迎来了自由活动时间。在这短暂的时间里,我目睹了军队的训练项目,如水中搏斗、攀爬、负重奔袭等,每一项都充满了挑战与艰辛。

紧接着,我们走进红色尖刀连



聆听解放军叔叔讲解

连史馆。“一把拼弯的刺刀、一双磨破的解放鞋、一面光辉的荣耀旗”,这是红色尖刀连的三件宝,这样近距离地触摸历史,我们深切感受到和平来之不易。在众多英勇事迹中,班长冯文礼的壮举尤为令人动容。他曾在战斗中腹部中弹,面对生死关头,他一手紧按碗口大的伤口,防止肠子外流,另一手则继续装填子弹,坚持战斗,展现出了无比的坚毅与勇气。

我们继续前行,来到下一站。当我们看到一床被子时,都感到十分惊讶。这时,老师微笑着告诉我们,解放军叔叔将要教我们如何叠

出“豆腐块”被子。我们兴奋地围坐成一圈,指导员站在中间,一边为我们解说,一边娴熟地展示着叠被子的技巧。只见他将被子平铺开来,然后横向折叠两次,再经过一番细致的整理,不一会儿,一块整齐的“豆腐被”就展现在了我们面前。我们纷纷为他鼓掌!

这次活动,我们不仅收获了丰富的历史知识,还深刻地感受到了红色尖刀连的精神。

走进红色尖刀连

小记者 俞芷珊 指导老师 徐丽华

今天,我们筑岩小学小记者团有幸来到驻闽某部队红色尖刀连连史馆参观。

走进连史馆,映入眼帘的是“红色尖刀连连史馆”八个大字,馆内干净整齐,陈列有致,随着讲解员的生动讲解,以及墙上展示的照片、文字和视频资料,我们深入了解了红色尖刀连的辉煌历史和每项荣誉的由来。战士们那种不怕牺牲、坚韧不拔的红色精神,让我们深感震撼,心中涌起一股对军人的崇高敬意。

离开连史馆,我们跟随另一位战士来到了楼下。他教我们叠“豆腐块”的被子,一条平平无奇的棉被,在他们手里被叠得像一块豆腐块,方方正正的。等这位战士示范完毕,让我们也动手试试,奈何我们怎么努力,都叠不出那种方方正正的“豆腐块”,单从这件小事就可以看出部队的纪律是有多

么的严明。

这次是一次难忘的红色之旅,战士们不怕苦、不怕累,时刻准备着的强韧精神,深深感染着我们在场的每一个人,我们要向他们学习,铭记尖刀连的红色精神,好好学习,为祖国的建设贡献自己的微薄之力。

致敬最可爱的人

小记者 傅以行 指导老师 叶晓艺

如果有人问我:“谁是最可爱的人?”我会毫不犹豫地回答:“是我们的解放军战士。”今天我们小记者走进驻闽某部队,感受解放军战士的强韧精神。

到达目的地,只见“红色尖刀连连史馆”几个大字熠熠生辉,瞬间将我们笼罩在一片庄严肃穆的氛围之中。我们继续往前走,部队讲解员详细地给我们介绍了尖刀连的由来及事迹,以及“红色尖刀连”“人在象山”等四面旗帜的由来。其中,最让我印象深刻的就是“人在象山”的故事。1946年,红色尖刀连队在狮子山阻击战中,坚守象山阵地3天4夜,打退了敌人27次冲锋,歼敌3000余人,创造了以少胜多、以弱胜强的阻击战奇迹。战后,连队被命名为“象山连”,并被授予“人在象山”的锦旗。他们这种不惧牺牲、坚持不懈的“红色尖刀”精神真令人敬佩。

在此,我们向最可爱、最勇敢的解放军战士致以最崇高的敬意!我们要把他们这种精神铭记于心。

□优秀学生习作选登

沙茶面

第一实验小学 黄楷城 指导老师 林凤凰

今年的五一假期,我们一家人到厦门玩。

厦门,这座美丽的滨海城市,给我留下了深刻的印象。蓝天、白云、大海和古老的建筑,让我仿佛置身于一幅美丽的画卷之中。

这里美食非常多。其中,我最喜欢的就是厦门特色沙茶面。它以其独特的口味和丰富的营养,吸引了无数食客。我们来到位于杏林菜场内的一家老字号沙茶面,店内冰柜里摆满了琳琅满目的新鲜食材,海蛎、鸭血和猪腰,当然还有牛肉丸和煎蛋……可搭配的食材可谓是琳琅满目!我点了猪腰、海蛎和大白菜。沙茶面的制作过程非常有趣,只见厨师熟练地将面条煮熟,然后将我所选的食材一一放入秘制的沙茶汤中轻涮。当食材被捞出后,厨师又为这碗沙茶面淋上了浓郁的酱汁。而沙茶面的精髓,无疑在于那浓郁的汤汁,这家店的汤汁是用真材实料熬制而成的。沙茶酱是一种由加入了虾粉、干贝、火腿、牛奶等主要配料制成的一种复合香型的调味品。

这是我第一次吃沙茶面,服务员将热气腾腾的汤面端到我面前时,只见金黄的汤面上,漂浮着翠绿的青菜、嫩红的猪腰、橙黄的炸豆腐……真是让人看了就食欲大增。我满怀期待地舀起一勺汤汁放入口中,哇!瞬间被它的美味深深吸引。那浓郁的沙茶香味瞬间在口腔中散开,与海蛎的鲜美口感完美融合,更加美味。而那Q弹的面条在口中跳跃,仿佛一个个活泼的小精灵在舌尖上起舞。我仿佛置身于美食的海洋之中,每一口都让我感到无比的欢喜和兴奋。

我爱沙茶面,它不仅美味,更让我对厦门多了份热爱。

绿色低碳之旅

斗南小学 郑龙毅 指导老师 王瑞珠

天气晴朗,我们坐着大巴来到南安华南师大绿色低碳研究院,探索绿色低碳的奥秘。

进入研究院,一个巨大的屏幕吸引了我们的目光。屏幕上,写着“南安华南师大绿色低碳研究院”几个醒目大字。我们跟随讲解员一路参观,了解了碳捕集利用、封存技术以及水的过滤过程。

接着,我们来到了二楼,首先进入视线的是一个布满搅拌器的房间。起初,我们以为这些设备是用于日常饮食中的搅拌工作,如豆浆、咖啡、牛奶等。然而,经过讲解员的详细解说,我们才恍然大悟,原来这些搅拌器是用于处理化学物品的。继续向前走,我们走进另一个房间,这里可有趣了,有灭火模拟游戏,让我们在虚拟环境中体验了紧急情况下的应对措施;有心肺复苏模拟游戏,让我们学习了基本的急救技能;还有3D打印机和可爱的机器人小胖……尤其是3D打印机,同学们纷纷围观,对这项前沿技术表现出了浓厚的兴趣。

最后,邱老师为我们上了一节关于“固体废物处理与资源化”的课。在课程中,我们了解到许多以前未曾注意到的环保知识。例如,我一直以为榴莲壳和喝剩的奶茶都属于厨房垃圾,但经过邱老师的讲解,我意识到榴莲壳实际上属于其他垃圾,而喝剩的奶茶和奶茶杯则需要分开投放。这堂课程不仅让我们学到了知识,更让我们深刻体会到了环保的重要性。

当夕阳的余晖洒满大地时,我们结束了这场充满智慧与创意的绿色低碳研究院之旅。这次参观不仅让我们对绿色低碳有了更为深入的了解,更激发了我们对环保事业的热爱与追求。

参观禁毒教育基地

梅岭小学 张雅欣 指导老师 李美珍

今天,我带着激动的心情走进南安市禁毒教育基地。

一走进古朴的大门,便听到了慷慨激昂、气势如虹的《禁毒战歌》,看着电视里播放的缉毒视频,我内心由衷地敬佩那些英勇无畏的缉毒警察。再往里走,墙面上悬挂着一个个牌子,牌子上写着关于国家禁毒历史的详细资料。

跟随着老师的脚步,我们到了毒品样本区,眼前的仿真毒品让人眼花缭乱,有鸦片、冰毒、海洛因……甚至还有把毒品伪装成人们生活中的食品进行售卖。所以,我们购买物品时应当到正规商店。如果有陌生人递来物品,我们应果断拒绝。

为了让我们更加深刻地体会毒品的危害,馆内设有体验区,还有关于禁毒知识的抢答竞赛,我和同学们组成小组进行抢答。我来到一旁智能相机,按下拍照按钮,屏幕立刻生成我“吸毒”后几年的照片。照片上,我的容貌发生了很大的改变,等我点到10年后,系统显示“您已死亡”,吓得我急忙按下结束键,逃命似的跑开了。

活动接近尾声,我们在老师的带领下宣读了禁毒誓词,我们庄重宣誓,争当拒毒好少年!



老师点评

星汉同学有着乐观向上的品格,是一个非常聪明的男孩。他思维活跃,善于思考,表达能力很强。课堂上常给人以惊喜,那一口响亮而又非常流利的普通话更让人赞不绝口。作业本上那端正而又有笔锋的字体让同学们很佩服。他学习上很努力,总能不折不扣地完成老师布置的任务。

优秀习作

劳动的乐趣

米业。初次参加活动的我,对周围的一切都充满了好奇心,几乎看到什么就记录什么,笔记本上密密麻麻地写满了两页,然而又不知该如何筛选和整理。在老师的帮助下,我的第一篇小记者习作刊登在《海丝商报》上,那一刻,我的心里有说不出来的自豪感。此后,我跟随小记者团参与了多次实践:探访九日山、开元寺、洛阳桥,参观消防救援站……每一次的实地走访,都让我收获了新知识,开阔视野,更锻炼了我的写作、语言表达和观察能力。

静下心来想,我的成长离不开《海丝商报》这个平台。它像一轮火红的太阳,照亮了我前行的道路,让我在磨砺中熠熠生辉。

小记者,大世界。加入小记者团让我明白了“读万卷书,行万里路”的道理。

同学咬紧牙关,用力挥动扫帚,将零零落落的落叶扫成一堆,然后迅速地将它们扫入畚斗。真是一个好办法!佳其他们更是展现了团队的力量,大家肩搭肩,拿扫把的同学快速地将落叶扫进畚斗,另一个同学接过畚斗,飞快地倒入垃圾桶。老师在一旁鼓励着我们:“分工明确,干活不累。”老师的鼓励让我们更加干劲十足,汗水顺着脸颊留下,我们却无暇顾及,即使摔倒在地上也不喊疼。

终于,经过半小时的努力,操场再次恢复了整洁的面貌。同学们虽然汗流浃背,内心却充满了成就感。

通过劳动,我感受到劳动的乐趣,更懂得了应该要珍惜别人的劳动成果。

陈星汉:读万卷书,行万里路

小记者档案

★学校:南安市淘江小学
★入围时间:2021.10
★荣誉:2023年5月获南安市第十届小记者现场作文大赛中年级组一等奖;
2023年6月被评为石井中心新时代优秀学生干部;
2023年6月获石井中心现场作文竞赛(四年级)一等奖;
2023年12月南安市“红领巾奖章”争章活动中荣获个人二星章;
2024年4月获南安市第十一届小记者现场作文大赛高年级组三等奖;

成长心路

时光荏苒,我加入海丝商报小记者团已整整三年。回想起这段小记者的岁月,有感动,有欢笑,亦有收获。记得那一天,阳光灿烂,照得人心里暖暖的。刚升入三年级的我,带着激动而又略带忐忑的心情,踏入多媒体教室,参加小记者的纳新活动。台上,老师绘声绘色地为我们介绍小记者的第一课。她通过真实生动的采访案例,鼓励我们小记者深入生活,善于发现,勤想多思,将真情实感流淌于笔尖,还要练好脚力、眼力、脑力、笔力,争做“四力”小记者。听着听着,我不由得陶醉其中,更向往这个崭新的大家庭。当我第一次佩戴上小记者证时,欣喜涌上心头。我期待着跟随小记者团的脚步,去探索外面广阔的世界。一段时间后,我们迎来了第一次活动——探访官桥的金穗